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«Η πνευματική ζωή των Αναγνωστών»
/ Νέοι και Εκκλησία

Το Σάββατο 2 Δεκεμβρίου 2023 το απόγευμα, στην αίθουσα του 
νέου Ιερού Ναού του Αγίου Χριστοφόρου Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε η τέταρτη σύναξη του «Τομέα Ποιμαντικής 
Αναγνωστών και Ιεροπαίδων» της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Ομιλητής ήταν ο Αρχιμανδρίτης Σιλουανός Ψιλιάς, Αρχιερατικός Επίτροπος 
Μακρυνείας και Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: 
«Η πνευματική ζωή των Αναγνωστών».

Αναφέρθηκε στην ιστορία και εξέλιξη του θεσμού των Αναγνωστών εντός της 
Εκκλησία της Ελλάδος, τονίζοντας την ιδιαίτερη συμβολή στην ανάδειξή του 
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θεσμού, του μακαριστού Μητροπολίτου Πειραιώς κυρού Καλλινίκου (Καρούσου). 
Στη συνέχεια προκείμενου να επισημάνει την ιδιαίτερη προσοχή και επιμέλεια που 
πρέπει να δείχνουν ως προς τα καθήκοντά τους οι Αναγνώστες και οι Ιερόπαιδες, 
ανέτρεξε σε δυο ιστορίες από την Παλαιά Διαθήκη (την ιστορία του Ηλί και των 
υιών του, Οφνίς και Φινεές) και τη ζωή του σύγχρονου Αγίου της Εκκλησίας μας, 
του Οσίου Πατρός ημών Ευμενίου (Σαριδάκη). Έκανε λόγο για την ανάγκη της 
μετά φόβου Θεού άσκησης των πνευματικών υποχρεώσεων των Αναγνωστών και 
των Ιεροπαίδων μέσα στον Ιερό Ναό. Ιδιαιτέρως αναφέρθηκε στην συναίσθηση των 
τελουμένων που πρέπει να υπάρχει από μέρους των Ιεροπαίδων εντός του Ιερού 
Βήματος.

Δεν παρέλειψε να μιλήσει για τις πνευματικές προϋποθέσεις για την καλύτερη 
άσκηση του πνευματικού λειτουργήματός τους. Ειδικότερα αναφέρθηκε στην 
διαρκή προσευχή, στην συνεχή μελέτη του λόγου του Θεού και στη συμμετοχή στα 
σωστικά μυστήρια της Εκκλησίας μας (Ιερά Εξομολόγηση και Θεία Ευχαριστία). 
Επίσης, συμβούλευσε τους νέους να δίνουν προσοχή και στην “έξωθεν καλή 
μαρτυρία”, όπως και στην σχολική τους πρόοδο και επιτυχία. Και τέλος έκανε λόγο 
για την καλλιέργεια της μεταξύ τους ενότητας.

Ακολούθησε ένας γόνιμος διάλογος μεταξύ του ομιλητή και των νέων ο οποίος 
έκλεισε με εποικοδομητικά συμπεράσματα. Στο τέλος όλοι ανανέωσαν την 
πνευματική συνάντησή τους για το νέο έτος 2024, οπότε και θα πραγματοποιηθεί 
και η πρώτη προσκυνηματική επίσκεψη του Τομέα στην ιστορική Ιερά Μονή των 
Εισοδίων της Θεοτόκου Μυρτιάς.



  




